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"Cum historia pro securitate!" 
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     A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság honlapján 

                     Tárgy: Konferencia tájékoztató 
 

KÖRLEVÉL 
(2019-360) 

 

Tisztelt Tagtársaim Kedves Szimpatizánsok! 
Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy 
 

„100 éve államosították a magyar rendőrségeket.” 
című XXXIV. 

magyar rendvédelem-történeti tudományos konferencia 
2019. IX. 26-án (pénteken) 

a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Szent László Kápolnatermében 
eredményesen megvalósult. 

 

Dr. PINTÉR Sándor r.vezds. belügyminiszter fővédnökségével szervezett 
tudományos konferenciára mintegy 100 fő részvételével került sor. A ren-
dezvény résztvevőinek közel harmada vidékről érkezett Budapestre a konfe-
rencián való részvétel céljából. A hallgatóságnak hozzávetőlegesen a fele a 
Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság 
vonzáskörébe tartozó személyek köréből került ki.  

A rendezvény tárgyi, illetve financiális feltételeinek a biztosítása érde-
kében a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos 
Társaság mellett társszervezői minőségben részt vett az Országos Rendőr-
főkapitányság Rendőrség Tudományos Tanácsa, a Rendőrmúzeum, a Nem-
zeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Kara, és a Szemere Berta-
lan Magyar Rendvédelem-történeti Alapítvány is. 

A konferencia napjára a rendezvény termében az 1919. évi államosítás 
relikviáit bemutató kamarakiállítás került installálásra.  

A konferenciát a szolgálatilag távol lévő dr. BALOGH János r.vörgy. 
helyettese dr. TÖREKI Sándor r.vörgy. és dr. PARÁDI József CSc., 
ny.főiskolai tanár, nyá.r.ezds. a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-
történeti Tudományos Társaság elnöke nyitotta meg. A konferencia levezető 
elnöke dr. BODA József nyá.nb.vörgy., címzetes egyetemi tanár volt. 

A főkapitányi és a rendvédelem-történetért elismerések átadását köve-
tően került sor az előadásokra. Az elismerések és a konferencia programja 
elérhető lesz a Rendvédelem-történeti Hírlevél (Nuntiotones Historiae Pra-
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esidii Ordinis), XXIX.évf. (2019) 57-58. számában, amely 2019. év végétől 
a leggyorsabban a társasági honlapon érhető el: http://www.szbmrtt-
rth.atw.hu/index.html  

Az előadók kutatási eredményeiket osztották meg a hallgatósággal. A 
konferencia szervezői hűek maradtak a rendezvénysorozat azon hagyomá-
nyaihoz, hogy kompilációk lehetőleg ne kerüljenek ismertetésre. 11 fő 12 
előadást tartott. Az előadók köréből két fő nem tartozott a Szemere Bertalan 
Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság sorába, mivel a ren-
dezvénysorozat hagyományai közé tartozik az is, hogy a rendezvény témá-
jának a művelésében tudományos munkásságot kifejtők szólaljanak meg 
elsősorban függetlenül attól, hogy társasági tagok, vagy sem. Az előadók 
között három fő doktorandusz is szerepelt. 

A konferencia többféle megközelítésben és egyértelműen cáfolta azo-
kat a téveszméket, amelyek a köztudatban még napjainkban is jelen vannak. 
Ezért: 

- a magyarországi rendőrségek 1919. évi. államosí tásának korán t  
sem k izáró lag a  tanácsköztársaság létre jöt te  vol t  az  oka , 
hanem több évtizedes államfejlesztési folyamat eredményeként valósult 
meg, melyet megakasztott ugyan az I. világháború, azonban az államosítás 
befejező aktusát valóban siettette a magyarországi tanácsköztársaság; 

- a történelmi tények egyér te lműen cáfo l ták,  hogy a  kato-
nailag szervezet t  fegyveres őrtes tületek a  polgári  fegyveres  
őrtes tületekné l  kevésbé hatékonyak le t tek volna ,  a valós helyzet 
Magyarországon is fordított volt; 

- nyilvánvalóvá vált, hogy a katonai lag szervezet t  fegyveres őr-
testü letek lé t rehozásának az oka a  magyar társadalomban 
sem valami lyen  dikta túra, működésük nem köthető diktatórikus    
államberendezkedéshez, mint ahogyan a polgári fegyveres őrtestületek 
tevékenysége sem kapcsolható kizárólag a demokratikus államberendezke-
désekhez; 

- egy rendvédelmi testület működése sem vizsgálható eredményesen a ko-
rabeli nemzeti rendvédelmi  modell  tartalmi jegyeinek a tanulmányozása, 
illetve az ál lam je l lege , valamint a társadalmi-ku lturál i s  és gaz-
dasági  viszonyok, továbbá a külső ha talmi  törekvések számba 
véte le  nélkül .  

Összességében jó hangulatú, a konferencia témakörében keletkezett 
mérvadó kutatási eredményeket bemutató sokszínű rendezvényen vehetett 
részt a hallgatóság, hiszen az előadások skálája a korabeli rendőrség egyen-
ruházatától — a polgári magyar állam rendvédelmi modelljén keresztül — a 
bűnözés és bűnüldözés korabeli helyzetének a bemutatásáig tartott. Sajnála-
tos, hogy a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Karának a 
hallgatók tanóráról való távol maradásért felelős oktatója nem járult hozzá 
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ahhoz, hogy hallgatók is részt vehessenek a konferencián. Ez az állásfogla-
lás nem állt összhangban a házigazda egyetem példamutató vendégszeretet-
ével. E szűkkeblűség nyilvánvalóan magyarázható különféle rezsimintézke-
dések szövegeivel, azonban nehezen hozható összhangba azzal, hogy a 
Nemzeti Közszolgálati Egyetem alapfeladata nem merülhet ki csupán a 
bűnüldözési teendőkhöz szükséges ismeretek átadásában, hanem figyelmet 
kell fordítani a magyar fegyveres szervezetek tiszti karai leendő tagjainak a 
nemzet- és testületi identitástudata formálására is. A magyar nemzet tagjai 
közül nem kevesen gondolják azt, hogy rendvédelmi testületeink nemzeti 
testületek, amelyek a magyar nemzet érdekében fejtik ki tevékenységüket. 
Amennyiben ez így van, megmagyarázhatatlan a hallgatók távol tartása a 
hivatásuk történetének jelentős eseményét tárgyaló tudományos konferenci-
ától. Bízom abban, hogy az egyetem vezetésének a szellemisége előbb-
utóbb az ilyen megmagyarázhatatlan disszonanciák kiváltáshoz fog vezetni.  

Akik azonban valamilyen oknál fogva nem jutottak el a tudományos 
konferenciára, azok az előadások tanulmánnyá fejlesztett változatait elol-
vashatják a Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta Historiae Praesidii Ordi-
nis), HU-ISSN 1216-6774 soron következő 2020 első félévében megjelenő 
59. számában. A periodika ugyanis — a közlési feltételeiben foglaltakhoz 
igazított — rendvédelem-történeti tartalmú tanulmányokat befogadja. A 
folyóirat pedig térítésmentesen hozzáférhető tudományos társaságunk hon-
lapján: http://www.szbmrtt-rtf.atw.hu/index.html  

A magam nevében ezúton is elismerésemet, tudományos társaságunk 
nevében pedig köszönetemet fejezem ki a jól sikerült rendezvény előkészí-
téséért, levezetéséért dr. BODA József nyá.nb.vörgy., címzetes egyetemi 
tanár a szervezőbizottság elnökének, PARÁDI Ákosnak a szervezőbizottság 
titkárának, továbbá MEZEI József nb.alez., tanseg., valamint SZIGETVÁRI 

Oszkár r.ezds., illetve VEDÓ Attila r.örgy. tanseg. doktoranduszok szerve-
zőbizottsági tagoknak, végül pedig, de nem utolsó sorban rendezvényeink 
állandó segítőinek ZEIDLER Sándor és SIMON F. Nándor tagtársainknak.  

Ezúton hívom fel a körlevél címzettjeinek a figyelmét arra, hogy a 
„Magyar Közbiztonság-történeti Tudományos Szimpozion-sorozat” XX. 
rendezvényére előreláthatóan 2020 februárjában fog sor kerülni, melyre 
még lehet előadással jelentkezni: paradi.jozsef@gmail.com elérhetőségen. 
 
A magyar rendvédelem-történet művelése érdekében kifejtett tevékenysé-
géhez mindannyiótoknak további eredményeket kívánok! 
 

Budapest, 2019. IX. 30. 
             Tagtársi üdvözlettel: 
     Dr. PARÁDI József 
     a társaság elnöke 


